

Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУД ШИХСЯ К-ФССР

60(215)

Воскресенье

15 АВГУСТА

1948 года

Год издания XIV

Цена 15 коп.

Передовые колхозы района нача-
ли сдачу зерна государству.

Приложим все силы на досроч-
ное выполнение плана госпоста-
вок!

НА ПРИЗЫВ ЗАОНЕЖАН

Члены сельхозартели имени Кирова, Бережно-Шелтозерского сельсовета, на общем собрании обсудили обращение колхозников артели „Смычка“, Заонежского района.

Подсчитав свои возможности, колхозники обязались завершить жатву ржи 15 августа, яровых—к 10 сентября, копку картофеля—к 5 октября. Сдачу хлеба государству колхозники обязались закончить к 1 октября, картофеля и овощей—к 10 октября и мяса к 15 октября. К 25 августа закончить сев озимых по хорошо обработанным парам. Обмолот зерновых колхозники решили закончить к 7 ноября.

С. Фулонов.

Досрочно выполним план хлебозаготовок

В письме к великому вождю Советского народа товарищу Сталину колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства КФССР приняли на себя социалистические обязательства в 1948 году вырастить высокий урожай сельскохозяйственных культур и досрочно выполнить план хлебозаготовок.

Колхозники нашего района, выполняя свои социалистические обязательства, добились ряда положительных успехов. В отдельных колхозах района выращен богатый урожай зерновых культур. По определению видов на урожай председателями колхозов и агрономами установлено, что средняя урожайность зерновых культур в колхозах района составляет 10 центнеров на каждый гектар всей посевной площади, а в отдельных колхозах, как например в колхозе им. Кирова, яровые культуры выращены по 14 центнеров на гектар, в колхозе им. Сталина 12 цент., в колхозе „Вперед“ овес выращен по 15 цент. с гектара.

Наступил ответственный период в колхозах района—выполнение первой основной заповеди Устава сельхозартели—убрать выращенный урожай и досрочно расчитать с государством по хлебозаготовкам.

Передовые колхозы нашей республики уже приступили и ведут сдачу зерна государству, а в нашем районе только два колхоза—„Красный Октябрь“ и им. Анны Лисициной направили первые подводы с хлебом.

В прошлом году некоторые колхозы нашего района затягивали уборку урожая и сдачу зерна государству, в текущем 1948 году такое положение допущено быть не может. На 15 августа из плана уборки озимых 311 га убрано около 180 га, а отдельные колхозы, как например „Согласие“, Каскеручейского сельсовета, им. Калинина, Рыборецкого сельсовета и ряд других в основном закончили уборку озимых.

Для проведения обмолота в колхозах имеется молотилка БДО в МТС, комбайн, один движок для полусложной молотилки, кроме того можно использовать 2 бензиновых движка УОРДа для полусложных молотилок. В колхозах подготовлено к молотбе 62 риги и овина, и если колхозы района, МТС и сельскохозяйственные органы используют на полную мощность все имеющиеся механизмы молотильных агрегатов, а также используют все имеющиеся риги и овны—обмолот можно вести полным ходом и есть все возможности выполнить досрочно каждым колхозом обязательства по сдаче зерна государству.

В досрочном выполнении плана уборки и хлебозаготовок важнейшее значение имеет качество партийного руководства. Можно иметь в избытке замечательные машины, кадры, рабочую силу в колхозах, можно даже вырастить хороший урожай, но не успеть вовремя его убрать, обмолотить—нанесем себе и государству ущерб.

Первичные партийные организации, сельсоветы должны взять под непосредственный контроль работу каждого колхоза и оперативно руководить ходом уборки и хлебозаготовок.

Сельскохозяйственные органы, работники машинно-тракторной станции и колхозов должны держать большевистские взамены на фронте хлебозаготовок, надо поставить дело так, чтобы не допустить простоя и ни малейшей медлительности. Все имеющиеся механизмы уборочных машин и молотильных агрегатов должны работать на полях и молотильных токах с удвоенной и утроенной большевистской энергией, добиваться не только выполнения, но и перевыполнения дневных норм выработки каждым колхозником—таков долг и обязанность всех партийных, советских, комсомольских и сельскохозяйственных органов района.

НЕ ОСТАВИМ В ПОЛЕ НИ ОДНОГО КОЛОСА!



Оставил два колоса на одном квадратном метре,— потерял пуд зерна с гектара.

Плакат художника Аксенова (Издательство „Искусство“).

Задачи комсомольских организаций в уборке урожая

Перед комсомольскими организациями района стоит ответственная задача—помочь партийным организациям мобилизовать трудящихся села на успешное проведение уборки выращенного урожая и досрочное выполнение колхозами обязательств перед государством.

С чувством ответственности приступили к выполнению этой задачи комсомольцы Вехручейской, Матвеево-Сельской и Горно-Шелтозерской комсомольских организаций. Вехручейские комсомолки А. Боденова, Т. Боденова, К. Лучкина в работе являются примером для колхозной молодежи и всех колхозников, массово-политическую работу в эти дни они перенесли в поле. Горно-Шелтозерская комсомольская организация организовала пионеров и школьников на уборочные работы, теперь 23 человека ежедневно помогают колхозникам. Матвеево-Сельские комсомолки также оказали большую помощь колхозам.

Паряду с этим следует отметить и такие комсомольские организации, которые медленно перестраивают свою работу на уровень поставленных задач, не сумели создать обстановку на уборке урожая, чтобы каждый член ВЛКСМ считал своей обязанностью самому хорошо работать и организовать работу других, вести за собой молодежь, быть непримиримыми к расхлябан-

ности, медлительности и беспечности. Комитет комсомольской организации Райсовета уже 13 дней планирует провести комсомольско-молодежное собрание по вопросу оказания помощи колхозам, но в результате 22 человека молодежи оказались в стороне от практических дел. Это мало беспокоит секретаря комитета Симу Киселеву.

Секретарь комсомольской организации райконторы связи Павел Мартынов не может найти свободного времени для оказания помощи подшефному колхозу им. Куйбышева, секретарь Рыборецкой организации Иван Левоев еще не подумал о практическом выполнении поставленных задач, не возложил работу по организации пионеров и школьников на оказание помощи колхозам.

Комсомольские организации колхозов „Пятилетка“, им. Анны Лисициной, им. Калинина еще слабо проявляют заботу о повышении сознательности сельской молодежи, не используют всех форм и методов воспитательной работы среди молодежи. Стенные газеты, боевые листки, „Молнии“ выпускаются редко.

Первичные комсомольские организации должны широко развернуть социалистическое соревнование на уборке урожая в честь 30-летия Ленинского комсомола, вовлечь в соревнование всю сельскую молодежь, организовать гласность соревнования, раз-

вернуть борьбу за выполнение норм выработки каждым юношей и девушкой, широко передавать опыт передовых.

Важнейшая задача комсомольских организаций—наладить работу комсомольских постов. Посты должны действовать на всех участках борьбы за хлеб: у молотилок, жаток, зерносушилок—всюду, где есть хлеб. Бригады комсомольского контроля должны выявлять недостатки в организации уборки, обмолота, очистки, сушки зерна, его перевоза и учета.

Особенно велика ответственность комсомольских организаций за своевременное выполнение колхозами своей первой заповеди—сдачу хлеба государству. Массово-политическая работа должна быть подчинена тому, чтобы каждый колхоз ежедневно вывозил зерна на заготовочный пункт, сколько предусмотрено по графику.

На уборке урожая надо повести борьбу с потерями зерна. Для этого надо организовать пионеров и школьников на сбор колосов.

Комсомольские организации в горячие дни уборки урожая должны смело идти навстречу стремлениям передовой молодежи встать в ряды комсомола, активно вовлекать в ВЛКСМ молодежь, доказывающую своей самоотверженной работой преданность делу партии Ленина-Сталина.

И. Манькин,
секретарь РК ВЛКСМ.

Хлеб—государству

Первым в районе сдачу зерна государству начал колхоз „Красный Октябрь“. Вчера колхозотвез на склад

„Заготзерно“ первые 336 кг. ржи. Вторую квитанцию на 265 кг. получил колхоз им. Анны Лисициной.

Беседы агитатора об организации и оплате труда в колхозе

БЕСЕДА ТРЕТЬЯ

Установить правильные нормы выработки и расценки работ в трудоднях

Правильная организация и оплата труда в колхозе немаловажна без учета количества и качества труда, затраченного каждым колхозником.

В последние годы условия для повышения производительности артельного труда резко улучшились. Больше стало машин в сельском хозяйстве. Обогащен производственный опыт колхозников, возросла организованность их труда. На этой основе передовые люди колхозной деревни добились таких выдающихся успехов, что удостоились высоких правительственных наград.

Тем не менее, во многих колхозах до сих пор действуют нормы выработки и расценки, составленные еще в начале второй пятилетки. Эти нормы устарели, они не учитывают изменений, происшедших в колхозном производстве. Немудрено, что все добросовестно работающие колхозники без труда перевыполняют эти нормы на 50 и на 100 процентов. Во многих колхозах второстепенные подсобные работы в ряде случаев оплачиваются выше, чем основные полевые работы.

Совет по делам колхозов при Правительстве СССР и Министерство сельского хозяйства СССР разработали примерные нормы выработки и единые расценки в трудоднях для всех колхозов. Эти нормы и расценки одобрены Советом Министров СССР.

На основе этих примерных норм и единых расценок в колхозах организуются

пересмотр действующих норм выработки с учетом особенностей работы колхозов и уровня производительности труда, которого добились передовые колхозники.

Вместе с тем пересматриваются действующие расценки работ в трудоднях. Важнейшие работы в колхозах будут оплачиваться выше, а оплата второстепенных работ будет снижена.

Известно, что в передовых колхозах уже достигнута производительность труда более высокая, чем это предусмотрено примерными нормами выработки. Таким колхозам правительство советует повышать примерные нормы выработки.

К этому важному делу следует привлекать не только специалистов сельского хозяйства, бригадиров, звеньевых, но и передовиков-колхозников, обладающих богатым практическим опытом. Новые нормы выработки и расценки должны утверждаться общим собранием колхозников и в порядке контроля рассматриваться в райисполкомах.

Неправильно думать, что новые нормы выработки установлены навсегда. Уровень механизации сельского хозяйства и производственный опыт колхозников будут возрастать непрерывно. В связи с этим будут улучшаться и условия для повышения производительности труда. Вот почему необходимо ежегодно проверять выполнение и пересматривать

действующие нормы выработки. В случае, если основные нормы выработки окажутся заниженными по сравнению с достигнутым уровнем производительности труда, то их надо повысить по решению общего собрания колхозников.

Наведение порядка в нормах и расценках даст возможность вскрыть большие трудовые резервы в колхозах. Оно позволит еще выше поднять трудовую активность колхозников, укрепить трудовую дисциплину в колхозах, расширить сельскохозяйственное производство и приумножить общественное богатство. В этом одинаково заинтересованы и колхозники, и колхозы, и советское государство.

Г. Васильев.



Херсонская область. В райселемхозе им. Буденного, Генического района, звеньевая комсомолка Евгения Стыченко получила высокий урожай—по 31,6 центнера пшеницы с гектара на площади 21 гектар.

На снимке: звеньевая Е. Стыченко.

Фото Т. Овчаренко

Прессклише ТАСС.

Три нормы в день

В ответ на почин передовых предприятий Москвы о досрочном выполнении годового плана коллектив каменотесов Онежских разработок диабазы обязался годовую программу изготовления клейнфлястера выполнить к 15 октября.

Кольщик на машине Силин Петр Васильевич обязался ежедневно давать полторы нормы. С первых же дней он стал выполнять свое обязательство. Но вскоре тов. Силин убедился, что полторы нор-

мы—не предел, нужно только лучше организовать свое рабочее время.

Показатели выполнения дневного задания у Силина росли с каждым днем. 12 августа его выработка составила 295 проц. За смену он выработал 18,5 кв.м. клейнфлястера при норме 6,5 кв. м. Его заработок в этот день составил 93 руб. 70 коп.

Тов. Силин дал слово, что добьется сменной выработки 22 кв. м. строительного камня.

А. Пятуков.

Выполнен план сенокосения

Колхоз имени Кагановича, Рыборецкого сельсовета, перевыполнил план сенокосения. Вместо 100 га по плану скошено трав с площади 108 га.

На косейке хорошо работали колхозники Сотина Т.Т., Мельникова К.Н.,

Осеева Т.И., Климшина М., Карпова М. и др. ежедневно перевыполнявшие нормы выработки.

Сейчас вся рабочая сила колхоза переключена на уборку урожая.

Мельников.

Посеяны первые гектары

Для проведения осеннего сева сортовыми семенами колхоз „Пятилетка“, Рыборецкого сельсовета, завез полторы тонны ржи сорта „Вятка“, дающей в наших условиях наилучший урожай. 11 августа колхоз посеял первые 3,5 га ржи этого сорта.

Недостающее количество семян будет восполнено новью с семенных сортовых участков.

Поправка

В № 59(214) нашей газеты допущена опечатка. В заметке „По новым нормам“ следует читать не 0,9 га, а 0,09 га.

Редакция.

Международный обзор

На Дунайской конференции в Белграде, посвященной заключению конвенции (соглашения) о режиме судоходства на Дунае, продолжает свою работу.

Делегации США, Великобритании и Франции пытались в ущерб интересам придунайских стран вернуть себе прежние преимущества на Дунае. Встретив отпор со стороны большинства участников конференции, они стали тогда изыскивать различные пути для того, чтобы затян timer и осложнить деятельность конференции.

Делегация придунайских стран с единодушным одобрением встретили советский проект соглашения, внесенный на рассмотрение конференции главой делегации А.Я. Вышинским. Этот проект, обеспечивая свободное судоходство по Дунаю и ограждая законные права придунайских госу-

дарств в пользовании крупнейшей восточно-европейской водной магистралью, в то же время предусматривает возможность широкого международного сотрудничества.

Хозяевами Дуная должны быть лишь те народы, которые живут по его берегам; какие бы то ни было несправедливые права других придунайских государств должны быть здесь исключены—такова основная мысль советского проекта конвенции. Это как раз не понравилось представителям западных держав. Они не желают считаться с тем фактом, что придунайские страны сейчас уже не те, какими были до войны. Благодаря поддержке и помощи Советского Союза, озабоченной им при разгроме фашизма, эти страны стали подлинно независимыми государствами.

Выдвинутый было делегацией США проект сог-

лашения имел целью восстановить несправедливые преимущества западных держав на Дунае и создать там такой порядок, который возродил бы в придунайских государствах иностранное влияние и даже включил бы их в систему кабального „плана Маршалла“. Понятно, что эти намерения встретили решительное сопротивление большинства участников конференции. Тогда американский делегат снял свой проект и согласился принять за основу проект, внесенный советской делегацией.

Дальнейшие попытки западных держав затян timer и осложнить работу конференции получили свое выражение в требовании передачи вопроса в Международный суд. Это предложение также было отвергнуто большинством участников, так как конференция вполне правомочно выработать новую конвенцию.

9 августа состоялось первое заседание генераль-

ного комитета Дунайской конференции, который занялся детальным рассмотрением советского проекта, принятого за основу.

Законопроект Рейно в Национальном собрании Франции

На днях министр финансов и экономики Поль Рейно представил в Национальное собрание Франции свой законопроект, в котором требует предоставления правительству чрезвычайных полномочий с тем, чтобы, не спрашивая мнения Национального собрания, правительство могло „упразднить должности и службы“, вводить новое налогообложение, перекладывающее, по мнению прогрессивных французских кругов, всю тяжесть налогового бремени на плечи средних и мелких торговцев и охраняющее прибыли крупных капиталистов.

В парламенте развернулись бурные прения. Против правительственного законопроекта выступили прежде всего коммунисты,

усматривающие в предоставлении чрезвычайных полномочий правительству угрозу конституционным основам.

Левая печать Франции резко критикует законопроект Рейно не только за увеличение налогов, но и за забвение интересов французской индустрии. Газета „Юманите“ пишет, что политика Рейно, предполагающая сокращение кредита на обновление промышленности, „приведет к катастрофическим результатам“ и „превратит Францию в страну с отсталой промышленностью, с устаревшей техникой и, следовательно, увеличит зависимость ее от заграничных“. Проект вызвал волну протеста рабочих и служащих Франции. На многих предприятиях рабочие выражают свое возмущение политикой правительства. В ряде местностей начались забастовки.

В. Михайлов.

Ответственный редактор
А. КУЗНЕЦОВ.